

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тимченко Елены Ильиничны «Гендер в языковой картине мира (на материале немецкого языка)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки)

Диссертационная работа Е.И. Тимченко посвящена изучению гендерно-ориентированной лексики в немецком языке, а также гендерной модификации немецкого языка и восприимчивость языка к гендерным языковым переменам в соотношении с грамматическим родом. **Актуальность** обусловлена тем, что главными проблемами лингвистических гендерных исследований в настоящий период являются речевое поведение мужчин и женщин, а также отражение пола в языке.

**Объектом** исследования в диссертационной работе является гендерно-ориентированная лексика, а предмет – гендерная модификация немецкого языка.

**Целью** исследования являлось изучение и выявление гендерных несоответствий в современном немецком языке на примере обращений.

**Новизна** исследования не вызывает сомнений. Диссертант на основе обширной теоретической базы рассматривает специфику гендерной языковой картины мира, учитывая универсальные и этнокультурные стереотипы, проводит анализ функциональных единиц и структурных подтипов языковых представлений о мире.

Исследование имеет значительную **теоретико-методологическую базу**, а его практическая ценность бесспорна. **Положения, выносимые на защиту**, сформулированы непротиворечиво и в достаточной мере отражают теоретико-практическую ценность исследования.

Рецензируемая диссертационная работа представляет собой исследование, вносящее вклад в филологическую область науки, поскольку приведенные результаты исследований в области гендерной лингвистики вносят существенный филологический вклад при ее использовании и внедрении.

К замечаниям можно отнести следующее. Автором проводится анализ наименований лиц мужского и/или женского пола в немецком языке на базе 3 руководств. Следовало бы кратко уточнить, какие отличия они имеют, и сверялась ли информация, полученная из немецкоязычных университетов, с работами других ученых.



Подводя итог, диссертация Е.И. Тимченко отвечает требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, изложенным в «Положении о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О присуждении ученых степеней», а ее автор, Тимченко Елена Ильинична, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Кандидат филологических наук (специальность 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание), доцент кафедры английской филологии Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Государственный университет просвещения»

Под  
удосто



Лачугина Елена Николаевна

01.10.2024

ВЕДУЩИЙ  
СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ

**А.Н. САРСАНЯ**

Я, Лачугина Елена Николаевна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с защитой диссертации Тимченко Елены Ильиничны, и их дальнейшую обработку.

Контактная информация:

Адрес: 141014, г. Мытищи, ул. Веры Волошиной, д. 24

E-Mail: elena.n.lachugina@gmail.com

Тел.: 8 (495) 780-09-43 доб. 4217